—) |
Causa de la induccion electromagnética: cambio

del flujo magnético en el tiempo a través de un
circuito.

Flujo magnético:
d®g = B.dA = B,dA = BdA cos ¢

{Dngﬁ.dﬁzfﬂdﬁcnsqb

Si B es uniforme sobre un area plana A

T 7rry

Flujo magnético a través

ie un e]gtientn deErea c@:‘ | {DB A\ El H — BA cos ‘;b
ddy = B -dA = B,dA = B dA cos ¢.

Ley de Faraday = Tt




a) Un imidn fijo NO induce una
cormente en una bobina.

h}l Mover el imédn acercindolo La Corrlente generada se ”ama

o alejindolo de la bobina corriente inducida, y la fem
; ‘ correspondiente que se requiere
para generarla recibe el nombre de

fem inducida.

do,
N2
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El medidor
indica
corriente
inducida

Si el campo B es uniforme en un area plana A:

d . #
£ = ——(HA COS ‘i”) ‘ /

El medidor
no indica
comiente

dt

¢,COMoO se puede generar una fem?

=i Espir:a del
area A

Variando el campo B
Modificando el area A
O variando el angulo &




Version sencilla de un alternador, un dispositivo que genera una fem.

®z =B.A=BAcos¢ = BAcos WL
dq)B d Anillos de

DB A <in () deslizamiento

Circuito

Parte rotatoria externo

x t A s i
+—aK ; b S— 3 > __externa Escobillas
4 + x S
El flujo disminuye :  El flujo aumenta
con maxima rapidez,  : con maxima rapidez,
fem positiva maxima. i fem negativa maxima.
¢ JO.ld i El flujo alcanza su El flujo alcanza
- BI i valor mis negativo, § su valor mas positivo, €
& Dy : lafemesigual acero. i la fem es igual a cero.
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Ley de Lenz: Método alternativo conveniente para determinar el

sentido de una corriente o una fem inducidas.
No es un principio independiente: se puede obtener de la ley de Faraday,
pero es mas facil de usar y es consecuencia del principio de conservacion

de la energia.
La direccion de cualquier efecto de la induccion magnética

es la que se opone a la causa del efecto.

La corriente o fem inducida siempre tiende a oponerse al cambio que la
genero, o a cancelarlo.




a) Varilla aislada en movimiento
X X

Sobre las cargas
en movimiento en
la varilla actia
una fuerza _

X X - 8
magnética Fg ...
L
X X
.. ¥ la separacién
X X resultante de las
cargas crea una
e - fuerza eléctnica de
X X =

cancelacion F .

b) Varilla conectada a un conductor fijo

a_ o

TSR TR =3
B —
XX X I X X X
£ [ 4]
X X X > X T X X
X X X / > X b b4
8 D

K A X X X b X X
La fem £ en la varilla mévil crea un campo
elécnico en el conductor fijo.

qt = quvB
V.,=V —V, =E.L=uvBL

El campo eléctrico establece una corriente
en el sentido que se indica.

La varilla mévil se ha vuelto una fuente de
fuerza electromotriz

Esta fem se denomina fuerza

electromotriz de movimiento, ¢ = 1B
y se denota con €.
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EJEMPLO: ejercicio 3.2.6

o @ o ¥ & @ o Supongo B saliente.
El flujo magnético

- & aumenta con el tiempo.
Por lo que el B 4,ciqo S€
debe oponer al existente.

] i Por lo tanto la corriente
en la espira debe ser en
sentido horario.

@ il @ a2 ___ . @ & Lr
La velocidad se esta generando la energia interna en la barra es la misma que la
velocidad que la fuerza realiza trabajo sobre la barra.
La velocidad se esta generando la energia interna en la barra, es la potencia

disipada por efecto Joule: £2 (BLL?)E
¢ SAODARNEEAN A 5 AT A ARANRRR AN
dis. R R
La velocidad que la fuerza realiza trabajo sobre la barra es la potencia entregada:
BLv BZLZUZ
Pent. = F. v Z(B.[.L)UZB(T)LU —

P =0,804W

m
Pis. = Pons. = F.v = (016552 N) (4.86—) = 0.80443 W



EJEMPLO: ejercicio 3.2.6

3.2.6- La figura muestra una barra conductora de longitud L A & @ & & @
que, tirando de ella, es atraida a lo largo de rieles ]

conductores horizontales, carentes de friccion, a una ¢ otall 0 v N
velocidad constante v. Un campo magnético vertical [ o

uniforme B ocupa la regién en que se mueve la barra. e o #f| e o Qe
SiL=10,8cm,v=4,86m/syB=1,18T. 4|

a) Halle la fem inducida en la barra. ® 8 8 w_.F @
b) Calcule la corriente en la espira conductora. Suponga B

que la resistencia de la barra sea de 415 mQ y que la
resistencia de los rieles sea despreciablemente pequena.

c) Determine la fuerza que debe aplicarse por un agente externo a la barra para mantener
Su movimiento.

d) ¢ A qué velocidad se esta generando la energia interna en la barra?

e) ¢ A qué velocidad esta fuerza realiza trabajo sobre la barra? Compare esta respuesta
con la respuesta dada a d).

L=10,8 cm, v=4,86 m/s, B = 1,18 T, R= 415 mQ
a) £= BLv= (1,18)(0,108)(4,86) = 0,5826 V £=0,583 V
b) I= ¢/R= 0,5826/0,415 =1,3709 A 1=1,37 A

c) F=BIL =(1,18)(1,3709)(0,108)= 0,16552 N F=0,166 N



EJEMPLO: ejercicio 3.2.8

0.0 cm

£ .. = NwBA
\ 2m(1500 rpm)

N= 100 espiras. w = = 157,08 rad/s

A= L2=(0,20 m)2 = 0,040 m? 2

Emir. = NwBA = 100(157,08)(2,00 X 1077)(0,040) = 0,012566V  Eqpax= 12,6 mV

La resistencia de la espira valdra: R=0,10 Q2/cmx(100x4x20,0) cm = 800 Q

[ = omix  DO12966 o 0-5s e 157 PA
B 200
€2 (12,6 x 1073)2 8
Pa. =I2R = — = =197 x 1077w

R 800



QUICK QUIZ - CUESTIONARIO RAPIDO

I |

Se acerca el polo norte de un iman
de barra hacia una espira.

¢, Cual es el sentido de la corriente
inducida?

En sentido antihorario, como se
muestra en la figura.

El sentido de B, inducido se debe
oponer al de B,, ya que el flujo
magneético debido a éste va
aumentando a medido que acerco el
iman a la espira.
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QUICK QUIZ - CUESTIONARIO RAPIDO

X X X X X X X
—ee e - === =

Hay un campo magnético uniforme
entrante a la pantalla, y la barra se
desplaza hacia la derecha con
rapidez v.

¢, Cual es el sentido de la corriente
inducida por la barra?

En |la barra es de abajo hacia arriba.
En la espira cerrada con R, la corriente inducida se mueve en sentido

antihorario.
Genera una fuerza magnética que se opone al movimiento de la barra.
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QUICK QUIZ - CUESTIONARIO RAPIDO

La figura muestra una espira redonda de alambre

que cae hacia un alambre que conduce corriente -

hacia la izquierda. La direccion de la corriente { ﬁ

inducida en la espira es: &\K 4{
gt

a) en sentido de las manecillas del reloj, v

b) opuesta a las manecillas del reloj,

C) cero, g —

d) imposible de determinar.

El campo magnético que crea el alambre crece a medida que se esta mas cerca del mismo, y
en la region donde esta la espira es entrante. Por tanto a medida que cae la espira, aumenta

el flujo magnético entrante en la espira.
Por la ley de Lenz la corriente inducida se debe oponer a esto, por tanto debe producir un

campo magnético saliente.
El sentido de la corriente inducida en la espira debe tener sentido antihorario.
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QUICK QUIZ - CUESTIONARIO RAPIDO

Responda a cada pregunta si o no. Suponga que los movimientos y las corrientes
mencionadas estan a lo largo del eje x y campos se encuentran en la direccion y.

a) ¢Un campo eléctrico ejerce una fuerza sobre un objeto inmovil cargado? S|

b) ¢Un campo magnético puede hacerlo? NO

c) ¢Un campo eléctrico ejerce una fuerza sobre un objeto que se mueve cargado’ Sl

d) ¢Un campo magnético puede hacerlo? SlI, salvo que se mueva paralelamente al campo

e) ¢Un campo eléctrico ejerce una fuerza sobre un cable recto conductor de
corriente? NO

f) ("Un campo magnético puede hacerlo? Sl, salvo que la corriente sea paralela al campo

g) ¢Un campo eléctrico ejerce una fuerza sobre un haz de electrones que se
mueven? Sl

h) ¢Un campo magnético puede hacerlo?

S|, salvo que los electrones se muevan paralelos
al campo
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EJEMPLO: ejercicio de repartido

5.6 (A) - a) ;Cual es la direccién de la
corriente inducida en la resistencia R en la

R
figura @) cuando el iman se mueve hacia la i | SF rj
izquierda? sﬁh U G
b) ; Cual es la direccion de la corriente ll_(}/;:

inducida en la resistencia R en la figura b)
inmediatamente luego de cerrar el interruptor a) b)
S?

c) ¢ Cual es la direccion de la corriente

inducida en la resistencia R en la figura c) R
cuando la corriente I disminuye rapidamente Wy
a cero?

e |

c)

a) En el interior de la bobina, el ®g entrante disminuye, por tanto la corriente
inducida debe crear un campo similar al del iman: circula de izquierda a
derecha.

b) Al cerrar el interruptor la corriente genera un campo tal que el flujo ®; aumenta
con un B hacia la izquierda. El campo inducido se debe oponer, por tanto la
corriente inducida se dirige desde atras hacia adelante.

c) Elflujo entrante en la espira disminuye, al disminuir |, por tanto la corriente
inducida en la espira debe tener sentido antihorario.



